REALIZAGAO

UL« CACHOEIRA ( > :
{25/ DOURADA-GO e o

CADERNO DE PROVA

CARGO: ODONTOLOGO

Instrucdes gerais:

1. Este caderno de prova contém 40 (quarenta) questdes objetivas. E de sua inteira responsabilidade conferir se o
caderno de provas recebido esta completo e se corresponde ao seu cargo. Caso esteja incompleto ou apresente
qualquer defeito, comunique imediatamente ao fiscal de sala para que seja tomada a providéncia necessaria para sanar
0 problema;

2. ATENCAO: para cada questfo objetiva sdo apresentadas as opcdes A, B, C, D e apenas uma delas corresponde &
alternativa correta;

3. O tempo estipulado para a realizagdo da prova é de até 03 (trés) horas, esta incluido nesse tempo o preenchimento
do cartdo-resposta, entrega do material e identificagcdo do candidato;

4. Na carteira somente podera ficar o documento de identidade e a caneta esferografica de tinta preta, fabricada em

material transparente, fica a critério do candidato a utilizagdo de caneta azul ou outra cor, porém, caso haja falha na

leitura 6tica do cartdo-resposta, 0s pontos correspondentes as questdes ndo lidas, ndo serdo computados;

5. Ao receber o CARTAO-RESPOSTA verifique se contém a mesma quantidade de questdes do Caderno de Prova,

caso perceba algum problema com seu cartdo-resposta, comunique imediatamente o fiscal de sala para que seja
adotada a medida necessaria;
6. No CARTAO-RESPOSTA vocé devera assinalar somente a alternativa que julgar correta e sem rasuras.

7. O preenchimento do cartdo-resposta € de sua inteira responsabilidade, para o correto preenchimento siga as
instrucdes contidas na parte superior do cartdo, observe atentamente o nimero da questdo antes de marcar, pois nao

havera substituicdo do cartdo- resposta que é personalizado e Unico.

8. Quando terminar a prova sinalize para o fiscal e aguarde ser chamado para entregar a prova, 0 cartdo-resposta e
assinar a lista de presenca, caso nédo tenha assinado na entrada;
9. Somente depois de decorridos 1 (uma) hora do inicio da prova vocé podera sair da sala sem_levar consigo o caderno

de provas;
10. Vocé podera levar esse caderno de provas quando estiver faltando 30 (trinta) minutos para o encerramento da

prova,;
11. E proibido levantar ou comunicar com outros candidatos durante a prova;

12. E proibido anotar informagcdes relacionadas as suas respostas da prova objetiva em qualquer outro lugar que nio
seja o caderno de provas;

13. Os 3 (trés) altimos candidatos de cada sala s6 poderdo ser liberados juntos;

14. O gabarito da prova objetiva sera divulgado no segundo dia Gtil subsequente a aplicacdo da prova e sera fixado no

placar da Prefeitura e nos sites www.itame.com.br e www.cachoeiradourada.go.gov.br;

Informacdes importantes:
v/ Nao serao aceitos recursos em desacordo com o item 12 e seguintes do edital regulamento;
v' Somente é permitida a reproducédo da prova para fins didaticos, devendo ser citada a fonte.
Boa sorte!


http://www.itame.com.br/

Texto para as questfes 1 e 2.

Quando minha prima e eu descemos do taxi ja era
quase noite. Ficamos imdveis diante do velho sobrado
de janelas ovaladas, iguais a dois olhos tristes, um deles
vazado por uma pedrada. Descansei a mala no chéo e
apertei o braco da prima.

— E sinistro.

Ela me impeliu na direcdo da porta. Tinhamos outra
escolha? Nenhuma pensdo nas redondezas oferecia um
preco melhor a duas pobres estudantes, com liberdade
de usar o fogareiro no quarto, a dona nos avisara por
telefone que podiamos fazer refeicBes ligeiras com a
condicdo de ndo provocar incéndio. Subimos a escada
velhissima, cheirando a creolina.

— Pelo menos ndo vi sinal de barata — disse minha
prima.

[Trecho inicial do conto As formigas, de Lygia Fagundes Telles]

1. Sobre o periodo “Descansei a mala no chao e apertei
o brago da prima”, do ponto de vista sintatico, pode-se
afirmar que:

I. é formado por duas oragBGes coordenadas que
apresentam o mesmo sujeito implicito para ambos 0s
verbos.

I1. as duas ora¢Bes possuem verbos transitivos diretos,
acompanhados de seus respectivos complementos.

I11. as expressdes “no chdo” e “da prima” funcionam
como complementos nominais, pois completam o
sentido dos substantivos a que estdo ligadas com o uso
de preposicéo.

(A) Estéo corretas apenas | e 11.
(B) Estéo corretas apenas | e I11.
(C) Estéo corretas apenas Il e 1lI.
(D) Estéa correta apenas a |l.

2. Quanto aos tipos de discurso no texto, pode-se
afirmar que:

(A) H& no trecho dois momentos marcados por discurso
direto.

(B) O texto é narrado exclusivamente em discurso
indireto.

(C) Predomina o uso de discurso indireto livre, afinal
ndo hd marcas de separacdo de falas atribuidas a
interlocutores.

(D) O uso do discurso direto aparece assemelhando-se a
uma voz saida do inconsciente.

Texto para a questéo 3.
“Nunca na histéria humana tivemos tanta rebeldia
contra a infelicidade. Entdo o que mudou ndo é a busca

pela felicidade, € que agora ndo estamos mais aceitando
a infelicidade: a morte, a doenca e a decadéncia [...]
Acho que este € um problema contemporaneo [...]: a
felicidade obrigatdria sem a qual vocé nédo é contratado:
ndo pode dar entrevista e dizer que vocé é depressivo,
vocé € melancolico; sem a qual [a felicidade
obrigatdria] vocé ndo é uma pessoa de bem. [...] Nossas
avos geralmente diziam: ‘vocé estd bem, vo6?’ e elas
respondiam — ‘indo’ ‘levando’... era sempre um
gerundio. Elas nunca diziam, ‘acordei maravilhosa
hoje’. Nunca tivemos tanta obrigagdo de sermos felizes
e nunca fomos tio infelizes. E esta terrivel ‘obrigagdo’
pos-moderna de estarmos sempre felizes que nos torna

tdo infelizes”.
[Excerto da fala do professor Leandro Karnal em entrevista ao Programa Conversa com Bial — do dia

13/12/2019]. Disponivel em: https://www.portalraizes.com/nunca-tivemos-tanta-obrigacao-de-sermos-
felizes-e-nunca-fomos-tao-infelizes/.

3. O texto discute sobre

(A) o desejo cada vez mais crescente pela busca da

felicidade, o que revela acaba revelando nosso lado

mais sombrio.

(B) a obrigatoriedade de parecer feliz, mesmo que nédo

estejamos nos sentindo assim, para atender a um padrao

de comportamento defendido pelas redes sociais.

(C) a ideia contemporanea de que precisamos esconder

nossa infelicidade sob pena de ndo sermos aceitos como

Somos.

(D) como a nossa rebeldia contra a infelicidade revela

nossas fraquezas humanas. E faz os outros pensarem

gue ndo somos pessoas de bem.

Dentistas se concentram em paises de alta renda

De acordo com estimativas da Organiza¢do Mundial da
Saude (OMS), ha cerca de 4 milhGes de prestadores de
cuidados de saude oral globalmente, dos quais
aproximadamente 2,5 milhdes sdo dentistas. Cerca de
80% desses trabalham em paises de alta renda ou de
renda média alta, enquanto apenas 1,4% trabalham em
paises de baixa renda.

Disponivel em: https://veja.abril.com.br/saude/brasil-gasta-r-180-bilhoes-por-ano-com-caries-dentarias-diz-estudo/

4. Leia as proposigdes e assinale a resposta correta.
I. o pronome demonstrativo ‘desses’ refere-se a

dentistas e é usado para retomar o substantivo sem
precisar repeti-lo.

I1. uma das funcdes da informacdo da fonte de pesquisa
é garantir legitimidade aos dados fornecidos pelo texto.

I11. H&a marcas de oralidade na linguagem do texto.

(A) Esta correta apenas a Ill.

(B) Estdo corretas apenas I e 1.
(C) Estéo corretas apenas Il e 111.
(D) Estéo corretas apenas | e 11.
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5. Em “... ha cerca de 4 milhdes de prestadores de
cuidados de satde oral”, temos:

(A) um exemplo de oragdo sem sujeito.

(B) uma oragdo com verbo de ligagdo e predicado
nominal.

(C) uma oracéo formada de sujeito simples e predicado
verbo-nominal.

(D) uma ora¢do com sujeito oculto.

6. Assinale a Unica alternativa em que a pontuacao foi
feita de maneira coerente.

(A) O panorama da satde bucal no Brasil ainda exige
muitas melhorias. Segundo dados — atualizados do
Conselho Federal de Odontologia (CFO), o Brasil conta
com mais de 400 mil cirurgiGes dentistas: um nimero
gue ndo para de crescer.

(B) Considerando apenas esse dado, a situacdo néo
parece tdo ruim. No entanto; a realidade é bem
diferente. Quase metade dos dentistas do pais estdo
concentrados em apenas trés estados: Sao Paulo, Rio de
Janeiro e Minas Gerais.

(C) Em outras palavras, o panorama de satde bucal no
Brasil é complexo e envolve fatores sociais e
econdbmicos — bem como politicas publicas e
investimentos realizados no setor odontolégico.

(D) No caso do Brasil, o valor gasto com satde bucal
chega a ultrapassar 36 bilhGes de dodlares — ou,
aproximadamente, 180 bilhdes de reais — somente com
tratamento de céries dentérias.

Texto para as questdes 7 e 8.

Apoés despencar durante a pandemia de Covid-19, a
expectativa de vida do brasileiro ao nascer voltou a
subir e chegou a 75,5 anos em 2022, segundo o
Instituto Brasileiro de Geografia e Estatistica (IBGE).
No entanto, ela esté abaixo das projeces iniciais.

Antes da crise sanitaria, em 2019, a expectativa de vida
era de 76,2 anos. Em 2020, inicio da pandemia, caiu
para 74,8 anos e, no ano seguinte, sofreu mais uma
gueda, ficando em 72,8 anos. Com o fim da pandemia,
subiu para o patamar atual.

Esses numeros sdo bem inferiores as projecdes iniciais
que haviam sido feitas antes da crise de saude no pais e
com base em dados disponiveis a época, que eram do
Censo Demografico de 2010.

7. Assinale a alternativa em que a funcdo sintatica
corresponde corretamente ao trecho destacado do texto.
(A) A expectativa de vida do brasileiro ao nascer
voltou a subir e chegou a 75,5 anos em 2022...
(predicativo do sujeito).

(B) Antes da crise sanitaria, em 2019, a expectativa
de vida era de 76,2 anos. (adjunto adverbial de tempo)
(C) Esses numeros sdo bem inferiores as projecoes
iniciais... (objeto indireto).

(D) Em 2020, inicio da pandemia, caiu para 74,8
anos... (aposto explicativo).

8. A oragdo destacada no periodo “E absolutamente
recomendavel que se oferega muita 4gua a criancas e
idosos durante o verdo” deve ser classificada como:
(A) oracdo subordinada substantiva completiva
nominal.

(B) oracdo subordinada substantiva predicativa
reduzida de infinitivo.

(C) oracdo subordinada substantiva objetiva direta.

(D) Oracéo subordinada substantiva subjetiva.

9. Identifique as funcBes da linguagem presentes no
fragmento a seguir

Eu te amo calado

Como quem ouve uma sinfonia

De siléncios e de luz

N6s somos medo e desejo

Somos feitos de siléncio e som

Tem certas coisas que eu ndo sei dizer

Silenciosamente eu te falo com paixao.

Compositores: Luiz Mauricio Pragana dos Santos/ Nelson Motta

(A) emotiva e poética.

(B) metalinguistica e apelativa.
(C) emotiva e apelativa.

(D) referencial e poética.

10. No periodo “Em 2020, inicio da pandemia, a
expectativa de vida caiu para 74,8 anos”, o verbo pode
ser classificado como:

(A) transitivo direto.

(B) transitivo indireto.

(C) intransitivo.

(D) transitivo direto e indireto.

11. Apds meses de estudos, uma empresa concluiu que
se 0 investimento em publicidade for de R$ 30.000,00,
serdo vendidas 100 mil unidades de seu principal
produto. Caso o investimento for de R$ 50.000,00, as
vendas sobem para 200 mil unidades.

Considerando esta situacdo, qual deve ser o valor
investido para que esta empresa venda 500 mil
unidades deste produto?

(A) R$ 150.000,00.

(B) R$ 130.000,00.

(C) R$ 110.000,00.

(D) R$ 100.000,00.
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12. Ao explorar o parque recém-inaugurado em seu
bairro, José observou que o arco de entrada deste
parque era representado por uma pardbola com
concavidade voltada para baixo. Curioso para saber
mais sobre esta parabola, José pediu ajuda a seu
professor de matematica para que, juntos, descobrissem
a lei de formacdo da funcdo que originara a parabola.
Apbs alguns dias de estudos, eles descobriram que a
parébola, utilizada na entrada do parque, era definida
pela fungdo quadrdtica y = —x2?+ 6x — 5, onde y
denota a altura da pardbola, em metros.

A partir destas informacgdes, podemos afirmar que a
altura maxima deste arco de entrada do parque, em
metros, é

(A) 4.

(B) 5.

(C) 6.

(D) 8.

~ 1 3 . .
13. O valor da expresséao NG + i€ equivalente a
(A) 4.
(B) 3/4-
3v3
) —
(D) 3 -2

14. Os quadrilateros sdo poligonos que possuem quatro
lados. Estes podem sem classificados de acordo com
seus angulos internos e as medidas de seus lados.
Considere um quadrado de lado x cm e um retangulo
cujo maior lado mede (3x —5) cm e seu menor lado
medindo x cm.

Para que estes dois quadrilateros tenham a mesma area
é necessario e suficiente que x meca

(A)1,5cm.

(B) 2 cm.

(C)2,5cm.

(D) 3,0 cm.

15. Se A(x) = 37*, podemos afirmar que

A0)— A1) +A(R)—AQB) +AM4) — AGG) + -
é igual a

(A) 3/,

(B) 3/

© /5.

(D) 1.

16. Durante o exame fisico utilizamos nossos sentidos
para sua execucdo. Este envolve quatro métodos de
observacdo: inspecdo, palpacdo, percussdo e

auscultacdo, além do olfato. Sobre esses métodos e
correto afirmar:

(A) O olfato eventualmente pode ser Gtil para ajudar na
elaboracdo de hipoOteses diagnosticas de nossos
pacientes. Como exemplo podemos destacar o hélito
caracteristico do diabético descompensado que pode
ajudar na elaboracdo de tal hipotese.

(B) A auscultacdo envolve a transmissdo diversificada
de som através das estruturas. Esse som pode ser
produzido pela batida do dedo ou pela batida de um
instrumental do examinador.

(C) Na auscultacdo sempre devemos utilizar o
estetoscopio para avaliar os sons.

(D) A palpagdo envolve a observagéo visual dos sinais.
A mesma poderd ser realizada por meio de lupa ou
microscopios;

17. O exame clinico é dividido em duas grandes etapas:
Anamnese e Exame Fisico. Cada uma destas etapas é
extremamente minuciosa e detalhada. Sobre as etapas
do exame clinico, assinale a alternativa correta:

(A) Palpacdo de cadeia de linfonodos, palpagdo de
ATM e afericdo de pressdo arterial sdo algumas etapas
que compde o exame fisico extrabucal.

(B) Uma vez finalizada a anamnese, o profissional
devera realizar o exame fisico intrabucal para
posteriormente realizar o exame fisico loco-regional.
(C) O exame fisico intrabucal devemos inicia-lo pela
inspe¢do dos dentes, para depois avaliarmos a gengiva e
posteriormente as mucosas bucais.

(D) Ap6s a realizagdo da anamnese devemos
primeiramente avaliar as cadeias de linfonodos, ATM,
musculatura  mastigatéria, para  posteriormente
avaliarmos a cavidade bucal e os sinais vitais do
paciente;

18. Inimeros sdo as alteracdes de desenvolvimento
bucais observados nos seres humanos. Estas podem ser
classificadas em trés grandes grupos: alteracdes
dentérias, de tecido mole e de tecido 6sseo. Algumas
destas podem trazer consequéncias ao paciente e outras
podem trazer dificuldade aos dentistas para realizar
procedimentos odontolGgicos nestes pacientes.
Considerando as informagdes acima, analise as
sentencas abaixo e assinale a correta:

(A) Dentes natais sdo exemplos de erupgdo prematura
que acometem  preferencialmente a  denticdo
permanente.

(B) Pigmentacdo melénica racial ou melanose racial é
uma pigmentacdo de melanina exclusiva em gengiva
inserida encontrada com frequéncia em pacientes
melanodermo.
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(C) O leucoedema € uma caracteristica relativamente
comum que pode ser encontrada em mucosa jugal
bilateral, principalmente em pacientes melanodermos.
(D) A macrodontia é uma alteracdo de forma/tamanho
da lingua que pode ser classificada em verdadeira ou
relativa.

19. A administracdio de medicamentos deve ser
realizada com eficiéncia, seguranca e responsabilidade,
a fim de que sejam alcancados 0s objetivos da
terapéutica implementada e, dessa forma, uma melhora
no quadro clinico do paciente. Para tanto, deve-se ter
conhecimento de alguns dados quanto ao processo de
administracdo:  informagbes  farmacoldgicas  do
medicamento (farmacocinética, farmacodindmica, dose
maxima e efetiva, além do intervalo entre as doses etc.),
bem como métodos, vias e técnicas de administracdo. A
via de administracdo enteral considerada emergencial
por ndo sofrer metabolismo hepético de primeira
passagem e ap@s absorvida ir direta para a veia cava e a
via de administracdo parenteral que suporta volumes
moderados de drogas, com veiculos exclusivamente
liquidos (aquosos ou oleosos) sdo respectivamente?

(A) retal e intra-arterial

(B) bucal e intravenosa

(C) sublingual e intramuscular

(D) oral e intramuscular

20. Qualquer medicacdo, independente da concentracéo
pode desencadear grande quantidade de efeitos
colaterais. Em relacdo aos efeitos colaterais das drogas,
assinale a alternativa correta:

(A) A Dipirona deve ser evitada em gestantes
principalmente no Gltimo més de gestacdo visto que
pode influenciar negativamente nas contrag@es uterinas;
(B) O é&cido acetil salicilico é contraindicada em
pacientes com suspeita de Dengue em decorréncia de
sua atuagdo em tromboxane.

(C) O Paracetamol deve ser evitado em pacientes com
gastrite em virtude de sua hepatotoxicidade;

(D) A Aspirina atua inibindo a formacdo de
prostaciclinas inflamatérias e consequentemente pode
desencadear efeito antiagregante plaquetario nos
pacientes;

21. As medicacbes, dependendo de sua dosagem e de
caracteristicas intrinsecas do paciente, podem gerar
efeitos indesejados. Qualquer medicagdo pode gerar
inimeros efeitos adversos ou colaterais aos seus
pacientes. Quanto aos efeitos colaterais das drogas,
analise as sentencas abaixo:

(A) Antibidticos de amplo espectro sdo drogas menos
seguras e com maior potencial de gerar efeitos adversos

como nauseas, vomitos e diarreia quando comparadas
as drogas de pequeno espectro de acdo;

(B) Paracetamol, quando usada a médio e longo prazo,
pode favorecer ao desenvolvimento de hipertensdo
arterial e imunossupressao.

(C) De maneira geral, quando analisamos infec¢fes do
trato aéreo superior, Clindamicina apresenta espectro de
acao menor que a Azitromicina;

(D) A Nimesulide eventualmente pode desencadear
reacGes gastricas, intestinais e/ou renais por atuar em
enzima Fosfolipase A2;

22. Paciente 5 anos de idade, leucoderma, género
feminino, estudante, procurou atendimento
odontolégico com queixa de “feridas na boca”. A
responsével pela paciente relatou que as feridas
iniciaram ha cerca de 3 dias e estdo disseminadas em
toda cavidade bucal. Segundo a paciente as lesdes sdo
sintométicas e dificultam a alimentacdo e fonagdo.
Também relatou que junto do surgimento das lesdes ela
também tem febre, cefaleia e prostracdo, e que nunca
havia tido alteracbes semelhantes em cavidade bucal.
Ao examinar a cavidade bucal da paciente, foi possivel
constatar multiplas ulceragbes disseminadas em
gengiva, mucosa jugal e dorso de lingua. Foi optado por
realizacdo de citologia esfoliativa das lesdes e, apos
andlise citologica, foi possivel constatar a presenca de
inclusbes virais nas células epiteliais compativeis com
infeccdo primaria pelo HSV-1.

Apos realizacdo de todas as etapas semioldgicas e, apds
analisar os dados clinico, anamnese e exame citolégico
do caso clinico acima, qual o diagndstico definitivo
desta paciente?

(A) Mononucleose Infecciosa

(B) Faringotonsilite

(C) Gengivoestomatite Herpética Aguda

(D) Gengivite Ulcerativa Necrosante aguda

23. Inimeros sdo 0s cistos que podem acometer o
sistema estomatognatico. Sobre estas lesbes, analise as
sentencas abaixo e assinale a correta:

(A) Dentre os cistos odontogénicos de origem
inflamatdria podemos destacar o cisto periapical, o
residual e o periodontal.

(B) O cisto gengival do adulto é o Unico cisto
extra0sseo que acomete 0S 0Ss0s gnaticos.

(C) O cisto gengival do adulto é considerado a variante
de tecido mole do cisto dentigero.

(D) No grupo dos cistos odontogénicos de
desenvolvimento o0 mais comumente encontrado é o
cisto dentigero.
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24. Ainda em relacdo aos cistos que acometem 0
sistema estomatognatico, analise as afirmativas abaixo
e assinale a correta:

(A) Na nova classificagdo da OMS de 2023, o cisto
paradentario ndo é considerado um cisto verdadeiro. Na
realidade trata-se de uma bolsa periodontal inflamada
gue radiograficamente mimetiza uma lesédo cistica.

(B) O cisto radicular, assim como o cisto residual, se
submetidos a puncdo aspirativa para pesquisa de
conteudo cistica, sempre terdo resposta negativa, ou
seja, sem contetdo liquido.

(C) O cisto residual, dependendo de seus aspectos
clinicos, pode ser tratado de forma conservadora
(tratamento endodontico e acompanhamento de uma
possivel regressdo da lesdo) ou de forma mais invasiva
(exodontia e enucleacdo cirurgica da lesdo).

(D) O Cisto paradentario tem como localizagdo
preferencial a regido distal aos terceiros molares
inferiores, estes ultimos usualmente semi-inclusos e
podendo apresentar historia prévia de pericoronarite.

25. “A forma de resisténcia de cavidades para
amalgama é dada por preparos em forma de caixa,
com angulos diedros externos retos e definidos, ou seja,
sem bisel. Também deve oferecer uma espessura no
minimo de 2 milimetros de material em &reas de
esforcos oclusais, pois 0 amalgama é quebradico e
pode se fraturar quando confeccionado em camadas
finas.” Segundo Black, a forma de resisténcia estava
fundamentada em principios mecanicos. Qual das
alternativas abaixo se refere a estes principios?

(A) paredes circundantes paralelas entre si e angulos
diedros e triedros vivos;

(B) parede gengival paralela ao longo eixo do dente e
perpendicular a parede pulpar;

(C) angulo axio—pulpar reto e na sua auséncia, 0 mesmo
deveria ser reconstruido em resina;

(D) abertura vestibulo — lingual igual a 2/3 da distancia
intercuspidea.

26. As resinas compostas sdo provavelmente o0s
materiais  restauradores  mais  utilizados.  S&o
classificadas em Convencionais ou Macroparticulas ou
Microparticulas. Sobre as resinas compostas de
microparticulas, assinale a alternativa correta:

(A) as microparticulas podem ser incorporadas a matriz
resinosa de quatro formas: direta, indireta, lista ou
hibrida.

(B) Nos compdsitos heterogéneos as microparticulas
séo adicionadas a matriz em sua forma original.

(C) Os compdsitos heterogéneos devem ser adicionados
a matriz resinosas sempre em pequena quantidade visto
gue provocam um espessamento acentuado do produto.

(D) As microparticulas de cargas sdo feitas de silica
pirolitica ou silica coloidal e seu tamanho varia de 0,01
a 0,05 mm.

27. Paciente de 55 anos de idade, género feminino,
portadora do HIV ha mais de 15 anos, foi encaminhada
para avaliagdo de “lesdes na gengiva”. Em seu ultimo
exame sanguineo, apresentou contagem de células CD4
de 168 por ml de sangue. Durante o exame fisico foi
possivel observar multiplos nédulos, papulas e maculas
arroxeados disseminados em toda cavidade bucal e
pele. As lesdes estavam aumentando de quantidade e
tamanho rapidamente e eram sangravam ao menor
trauma. Paciente relatava dor e sensibilidade. Sabendo
tratar-se de uma alteracdo maligna, qual hipébtese
diagnostica é a mais provavel?

(A) Carcinoma Espinocelular

(B) Linfoma

(C) Sarcoma de Kaposi

(D) Carcinoma Basocelular

28. Os anti-inflamatdrios ndo esteroidais (AINES) sdo
classificados de acordo com sus afinidade a enzima
COX-2 em seletivo, especifico e ndo seletivo.
Analisando apenas os AINES seletivos, assinale a
alternativa que represente um exemplo desta droga:

(A) Rofecoxibe

(B) Meloxicam

(C) Acido Acetil Salicilico

(D) Predinisona

29. Os corticosteroides sdo drogas amplamente usadas
na clinica odontologica. Sobre estas medicagdes,
assinale a alternativa correta.

(A) Atuam inibindo a enzima lipoxigenase e
consequentemente a vasodilatacdo inflamatéria.

(B) Apresentam varios efeitos, como por exemplo: anti-
inflamatorio, antialérgico e imunossupressor.

(C) Por atuar em enzima cicloxigenase 1, pode causar
alteracdo renal e consequentemente, hipertensao
arterial.

(D) Séo drogas extremamente potentes ao combate da
inflamacdo e desta forma designadas de drogas néo
esteroidais.

30. Paciente do género feminino, 22 anos de idade,
chegou ao seu consultério odontoldgico queixando-se
de “caroco na boca”. Durante anamnese a paciente
relatou que a lesdo havia aparecido ha cerca de 2 meses
e que era aparentemente estavel e assintomatica. Ainda
durante anamnese a paciente relatou estar no 5 més de
gestacdo e ser hipertensa compensada. Em exame fisico
intra-bucal foi possivel observar lesdo nodular,
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avermelhada, esférica, séssil, superficie ligeiramente
ulcerada, com cerca de 0,8cm em seu maior didmetro
localizada em gengiva do dente 12. Também foi
possivel observar auséncia de alguns dentes em regido
anterior inferior e ma oclusdo. Baseado nestes dados
clinico, qual a principal hipétese diagnostica para este
paciente é a mais provavel?

(A) Granuloma Gravidico

(B) Fibroma Ossificante Central

(C) Leséo Periférica de Células Gigantes

(D) Granuloma Osssificante Periférico

31. As anomalias do desenvolvimento s&o muito
variaveis, abrangendo desde alteragdo em nivel
molecular e celular até a formacgdo defeituosa ou
mesmo nao-formagdo de um ou mais 6rgdos. Quando a
anomalia se manifesta como um defeito morfol6gico
dizemos que se trata de uma malformagao”.
Considerando essas informagdes, avalie as afirmaces a
sequir.

(A) Dilaceracdo € observado excesso de cemento
depositado no tergo final da raiz do dente.

(B) A denominacdo granulos de Fordyce é utilizada
para designar glandulas sudoriparas ectdpicas
localizadas principalmente na mucosa jugal e labial.

(C) A anquiloglossia é um distdrbio no qual a lingua
aparece aumentada de tamanho, seguindo em alguns
pacientes, um padréo hereditario.

(D) A lingua fissurada € uma alteragdo da superficie
lingual caracterizada pela presenca de sulcos e fossetas
com profundidades variaveis em cada caso.

32. De acordo com a Lei Organica de Cachoeira
Dourada, séo formas de exercer a soberania popular:

1. Sufragio Universal

2. Referendo

3. Plebiscito

4. Exame e apreciagdo, por parte do contribuinte, das
contas anuais do Municipio, na forma prevista na
Constitui¢do do Estado e na Lei Organica.

(A) Apenas uma afirmativa esté correta
(B) Apenas duas afirmativas estio corretas
(C) Apenas trés afirmativas estdo corretas
(D) Todas as afirmativas estdo corretas

33. Impedir a evasdo, a destruicéo e a descaracterizacdo
de obras de arte e de outros bens de valor histdrico,
artistico e cultural do municipio de Cachoeira Dourada
é:

(A) competéncia apenas do Municipio

(B) competéncia apenas do Estado

(C) competéncia comum entre a Unido, Estado e
Municipio.

(D) competéncia da Secretaria
infraestrutura

municipal de

34. A separacdo de poderes é um principio fundamental
da democracia brasileira, que visa evitar a concentracao
de poder em um Unico individuo ou 6rgdo e garantir o
equilibrio entre os poderes. De acordo com o artigo 52
da Lei Organica de Cachoeira Dourada, gque trata do
referido  assunto, sdo poderes do municipio,
independentes e harménicos:

(A) Legislativo e Executivo

(B) Executivo, Legislativo e Judiciario

(C) Executivo e Judiciario

(D) Legislativo e Judiciario

35. Conforme previsto no artigo 152 do Regime
Juridico dos Servidores Publicos de Cachoeira
Dourada, o servidor fard jus, anualmente, a 30 dias
consecutivos de férias, que podem

(A) ser acumuladas por 3(trés) meses

(B) ser acumuladas até o méaximo de 2(dois) periodos
(C) ser acumuladas até o maximo de 1 (um) periodo

(D) ser gozadas a qualquer periodo

36. Qual alternativa corresponde respectivamente 0s
botbes de formatacdo no Microsoft Word 2016:

(A) alinhar a esquerda, justificar, alinhar a direita,
centralizar.

(B) alinhar a esquerda, centralizar, alinhar a direita,
justificar.

(C) alinhar a direita, justificar, alinhar a esquerda,
centralizar.

(D) espagamento de linha a esquerda, adicionar espago
central, alinhar margem direita, centralizar pagina.

37. O botéo f X no Microsoft Excel 2016, serve para:
(A) inserir uma Funcéo

(B) executar, especificamente, a fungdo multiplicacdo
(C) abrir a janela de formatacéo da fonte

(D) executar, exatamente, a funcdo =soma() ou auto
soma.

38. “Ao analisar a linha do tempo de Cachoeira
Dourada, nos deparamos com o marco da construgéo da
usina hidrelétrica na década de 1950 que tomaria lugar
da cachoeira nativa e ocuparia grande parte do territorio
com as aguas do represamento.”
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O texto acima, proveniente do site oficial da prefeitura
de Cachoeira Dourada, destaca a relevancia da
construgdo  da  usina  hidrelétrica para 0
desenvolvimento do municipio. Sobre o contexto
brasileiro e essa fonte energética, é correto afirmar que:
(A) E uma fonte de energia renovavel que abastece
aproximadamente 90% da demanda energética no
Brasil, o que coloca o pais entre os lideres mundiais na
producdo desse tipo de energia limpa.

(B) E uma fonte de energia ndo renovavel, de baixa
produtividade e utilidade para a geragéo de eletricidade
devido a pouca densidade hidrica do pais.

(C) E uma fonte de energia renovavel que, embora
tenha tido pouca expressdo no panorama energético do
Brasil, esta em expansdo nos ultimos anos.

(D) E uma fonte de energia ndo renovavel que, embora
tenha sido classificada como a principal fonte de
producdo elétrica do pais, estd gradualmente sendo
descontinuada devido ao seu alto impacto ambiental.

39. Considere as seguintes afirmactes sobre a
localizacéo geogréfia do Brasil no plano terrestre:

I. A maior por¢do do territério brasileiros estd no
Hemisfério Sul.

Il1. A Linha do Equador corta seu territério em duas
porcOes exatas, uma ficando no Hemisfério Norte e a
outra no Sul

I11. Partindo do meridiano de Greenwich, o pais esta a
oeste na porcdo ocidental.

IV. E um pais banhado por dois grandes oceanos, o
Atléntico e o Pacifico.

Assinale a alternativa correta:

(A) Apenas a alternativa | esté correta.

(B) Apenas as alternativas Il e IV estdo corretas.
(C) Apenas as alternativas Il e Il estdo corretas.
(D) Apenas as alternativas | e 111 estdo corretas.

40. No ar ha quase 89 anos, o programa "A Voz do
Brasil" é transmitido em todas as radios brasileiras,
divulgando os atos dos poderes puablicos e
democratizando o0 acesso a informacdo. Lancado pela
primeira vez em 22 de julho de 1935, inicialmente teve
como objetivo integrar o aparato propagandista do
entdo presidente populista

(A) Fernando Henrigue Cardoso.

(B) Janio Quadros.

(C) Juscelino Kubitschek.

(D) Getulio Vargas.
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